

# 淮 南 早 报

## 棹影劈波 龙舟竞渡 焦岗湖



本报讯(记者 张明星 摄影报道)6月21日,2025“行走大运河”中国辉煌足迹大运河龙舟系列活动(安徽·淮南站)安徽省龙舟公开赛暨淮南市第四届龙舟邀请赛在毛集实验区焦岗湖风景区举行。

“咚咚咚,咚咚咚……”激昂的鼓点如战鼓催征,龙舟赛在震天声响中拉开战幕。参赛龙舟似离弦之箭破水而出,选手们激情满满,跟随着鼓点节奏,团结协作、劈波斩浪,在焦岗湖的碧水之上,留下了奋勇拼搏的身影。“加油!加油!”岸边的观赛人群同样激情澎湃,此起彼伏的呐喊声在湖面上空回荡,为龙舟健儿们注入了无限力量。

据了解,本次比赛由国家体育总局社会体育指导中心、中国龙舟协会、央视网指导,安徽省社会体育指导中心、淮南市教体局、毛集实验区管委会、安徽省龙舟运动协会主办,旨在以龙舟运动为载体,深入挖掘大运河文化内涵,有力推动全民健身与文旅产业融合发展。比赛分为公开赛组和邀请组两个组别,设4条赛道,采取预赛、半决赛、

小决赛、决赛方式进行,吸引了来自京、津、沪、鲁、浙、苏、皖等地的8支队伍和省内外8支高校队伍参赛。

作为大运河文化带的重要节点,毛集实验区已连续成功举办三届龙舟盛会。从首届赛事的激情启航,到如今成为融合“体育竞技、文化体验、生态旅游”的品牌IP,毛集实验区始终以龙舟为媒,在挥桨击水中传承中华优秀传统文化,在百舸争流中展现新时代的奋斗精神。

“通过龙舟赛事,我们让更多人领略了‘生态大湿地诗画焦岗湖’的秀美风光,带动了旅游消费升级,增强了城市文化软实力,更凝聚了全区上下团结奋进、开拓创新的强大合力。”毛集实验区管委会相关负责人表示,本届赛事作为2025“行走大运河”中国辉煌足迹大运河龙舟系列活动的重要一站,规格更高、亮点更多、影响更广。赛事期间,该区还同步开展了焦岗湖影视城沉浸式追剧游、冰帘洞天NPC打卡体验等活动,让大家在感受龙舟竞渡激情的同时,深度体验皖北水乡的独特魅力。

A1

2025年6月23日

责编:张沁 版式:刘静 校对:张传进



6月21日,暮色渐浓之际,淮南上空出现壮观的火烧云,赤、橙、金交织相融,云浪如熔岩流淌,似画家挥毫泼洒的绚烂油彩,又像燃烧的火焰在天空肆意蔓延,将整片苍穹渲染得瑰丽夺目,景色美不胜收,令人陶醉。

本报通讯员 陈波 田刚/摄 本报记者 郑洁/文

